#### 离岸市场人民币对美元跌破6.8关口

## 中国汇市有条件保持总体平稳

#### ┿╃╅ 财经连连看

#### 7月人民币跌幅较大

人民币汇率的变动牵动着投资 者的心。人民币对美元汇率7月份 以来出现较大波动,离岸市场上,继 上周跌破6.70 关口后, 昨晚又跌破 6.80 关口。7 月份以来人民币对美 元汇率已经下跌了2.5%。人民币对 美元汇率中间价也不断下跌,昨天 下调 152 点报 6.7066, 连续第六日 调降,跌破6.70关口。

尽管受到各种因素影响,近期 人民币对美元汇率出现较大下跌, 不过,目前距离 2016 年底的高点 6.987 还有较大距离。

下个月就是 2015 年 "8:11" 汇 改三周年,经过近三年时间的运行, 人民币汇率运行机制更加完善,不 再是单向贬值或升值,人民币汇率 波幅虽然扩大,但有升有贬的市场 运行机制变得更加灵活。三年来, 人民币汇率一直在一个相对稳定的 框架内运行。

昨晚,离岸市场人民币对 美元跌破 6.80 关口, 刷新逾 一年新低。今年以来人民币汇 率双向波动增强,国家外汇管 理局昨天表示,我国外汇市场 运行密切相关的经济基本面 和政策基本面依然稳健,我国 跨境资金流动和外汇市场运 行有条件保持总体平稳。

# 人民币对美元汇率中间价走势图 0.2 - 1 2017-12-08 2016-01-09 2018-02-37 2018-03-15 2318-04-17 2018-35-18 2018-06-19 2018-07-18

#### 新兴市场货币贬值大

近期人民币汇率下跌, 既有中 美贸易摩擦的影响,也有近期美元走 强的因素。美元指数昨晚创出95.65点 的今年新高,美元指数今年以来上涨 了3.58%, 欧元对美元今年以来下跌 3.4%。美元对一些新兴市场货币升值 幅度更大,截至昨晚21点,美元今年对 土耳其镑升值了27.38%;美元对巴西 雷亚尔升值了17.23%; 美元对印度卢 比升值了8.28%。

相比之下,人民币汇率还是相 对平稳的,截至昨天,以人民币对美 元汇率中间价来看,美元今年以来 升值 2.64%。即使以波动幅度一向 比较大的离岸市场来看,美元今年 以来也不过升值了4.37%。

国家外汇管理局昨天举行新闻 发布会,介绍上半年外汇收支情况, 说到人民币汇率,国家外汇管理局 国际收支司司长王春英表示, 从纵 向对比看,人民币汇率双向波动增 强,市场预期合理分化,市场主体的

交易行为更加多元化。今年上半年, 人民币对美元汇率呈现了先升后贬 的双向波动,各月银行结售汇和跨境 收支小幅顺逆差交替,而不是此前的 单方向变化,反映了市场主体更多地 是根据实际需求来决定和安排自己 的跨境收支和结售汇。从横向对比 看,我国外汇市场和人民币汇率在 全球范围内仍是相对稳定的。

#### 人民币汇率保持平稳

对于中美贸易摩擦会不会带来

我国跨境资金流出压力, 王春英表 示,从我国经济基本面看,我国经济 韧性好、适应能力强、回旋余地大的 特点是外汇市场平稳运行的坚实基 础。国内市场潜力巨大,金融风险总 体可控,外汇储备充足,政策调控的 空间较大,有条件、有能力、有信心 应对各种挑战。

从我国政策基本而来看,坚持 改革开放目标不动摇,将为我国跨 境资本均衡流动创造有利条件。国 内资本市场进一步开放,股市、债 市开始逐步纳入国际主要指数,有 关效果已经显现。今年上半年,外 国来华证券投资跨境资金净流入 同比增长2倍。当前,国内股市、债 市的外国投资者持有份额还不足 3%和2%,与主要发达国家和一些 新兴市场经济体相比来说比例偏 低,未来还有较大的增长空间。

王春英说,我国外汇市场运行 密切相关的经济基本面和政策基本 面依然稳健,我国跨境资金流动和 外汇市场运行有条件保持总体平 稳。由此,人民币汇率总体保持平稳 是可以预期的。 首席记者 连建明

#### 探索破解部分临床短缺药"一药难求"困局

## 上海成立首个小品种药"药联体"

据新华社上海 7 月 20 日电 (记者 周琳)19日, 在国家小品种 药集中生产基地建设研讨会上,记 者获悉,我国首个国家小品种药 (短缺药)供应保障联合体成立。这 一药联体将致力干缓解部分临床 必需药品供应紧张或短缺的现象。

记者了解到,首批成员有24 家企业,可保障供应57个小品种 药品种, 其中包括 47 个短缺药 "139 目录"品种和 10 个省区域品 种。所谓"139目录"指的是,2017 年原卫计委公布的,通过国家重点 监测系统、列入短缺药品清单的 139个品种。

上述短缺药批文, 有不少属于 上药信谊公司。作为药联体的发起 单位之一,公司董事长顾浩亮表示, 短缺药的成因复杂,包括生产性、政 策性、机制性、投机和垄断因素造成 了药物的短缺。由于对药物缺乏动 态、长效、科学管理机制,短缺药的 问题如果不尽快解决,会影响民生。

据介绍,未来在药联体内部,

将通过供应链信息的沟通、配套能 力的提升、申请专项基金、加强研 发合作等多种工作机制,让短缺药 的生产能落实信息共享、产业资源 联动机制。上游产业链努力保障小 品种药原料和制剂持续供应:涉及 企业也会及时反馈本企业可能影 响药品稳定供应的经营活动信息 (如停产、上游供应成本显著上涨) 和企业经营活动中发现的药品短 缺风险信息。

上海市经信委副主任张建明

告诉记者,部分用量小、临床必需 的短缺药品因为利润低、市场需求 小,导致供应时断时续,甚至断供, 成为不少临床医生和患者的痛点。 药联体的建立,是通过政府和市场 的联动、市场上下游产业链的联 动,解决信息不对称,使得药品短 缺能早发现、早预警、早预防。

这 57 个短缺药品中包括苯巴 比妥、硫酸鱼精蛋白、异烟肼等知 名药品,洗及心血管,消化代谢,血 液类、抗感染类等十余个领域。

#### 《财富》世界 500 强排行榜发布

《财富》世界500强排行榜昨晚发 布,沃尔玛连续第五年成为全球最 大公司,它和三家中国企业——国 家电网、中石化和中石油继续分列 榜单前四位。在上榜公司数量上, 今年中国公司达到了120家,已经 非常接近美国(126家),远超第三 位的日本(52家)。

与上年相比,今年上榜500家 公司的总营业收入近30万亿美元, 同比增加8.3%;总利润达到创纪录 的1.88万亿美元,同比增加23%:销 售收益率则达到6.3%,净资产收益 率达到10.9%,都超过了去年。这些 全球最大企业的经营状况在明显

500强前十名的榜单上,除了 沃尔玛和3家中国公司位列前四, 壳牌石油上升至第五位,将丰田汽 车挤至第六位,第七位是大众公司, 第八为英国石油公司(BP),第九为 埃克森美孚,第十是巴菲特的伯克 希尔-哈撒韦公司。苹果公司列11 位, 在利润榜上苹果公司居首位。

今年中国公司上榜数量达到 了120家,中国企业数量在《财富》 世界500强榜单中仅次干美国,稳 居第二位。从1995年《财富》世界 500强排行榜同时涵盖了工业企 业和服务性企业以来,还没有任 何一个其他国家与地区的企业数 量如此迅速增长。其中中国大陆 (含中国香港地区在内,不包括中 国台湾地区)为111家企业。13家 中国公司首次上榜,包括招商局 集团,中国大平保险集团,青岛海

在排名位次的变化上,今年上 升最快的是中国的国家能源投资 集团,跃升175位。值得一提的是, 排名跃升最快的前十家公司中有 八家都来自中国大陆,除了国家能 源投资集团,其余七家是:阿里巴 巴(上升162位)、腾讯(上升147 位)、山东能源集团(上升138位)、 厦门国贸(上升134位)、美的(上升 127位)、厦门建发(上升126位)和 碧桂园(上升114位)。

不过,纵向比较近年来的数 据,上榜中国企业的销售收益率和 净资产收益率两个指标处在下行

#### 投资参考

在资管新规、流动性新规等影 响下,资管产品打破刚兑,货币基 金和银行理财类产品受到一定限 制, 资产管理机构面临如何满足众 多客户低风险偏好理财的问题。业

### 中高评级债券值得关注

内人士指出,债市分化可能将延 续, 出现系统性机会可能性不大。 建议低风险偏好投资者关注净值 波动小、流动性强的超短债基金。

针对当前债券市场,正在发行

的创金合信恒利超短债债券型基 金经理王一兵表示,今年以来债市 整体呈现分化特征,低风险品种收 益率高位下行,信用债违约频发, 信用利差大幅攀升。近期国务院常

务会议提出保持流动性合理充裕, 表明货币政策边际走宽的趋势将 延续, 当前政策层面注重预防信用 过度收缩而引发风险,如央行定向 降准支持小微企业融资,扩大 MLF 担保品范围,构建银行联合授信机 制等。中高评级优质债券是投资价 值较好的品种。本报记者 许超声

#### 本报讯 (首席记者 谈璎) 在债券通业务开通 一周年之际,浦发银行上 海分行成功为美国银行上 海分行完成行业首单银行 系债券诵做市商跨境人民 币代理结算业务。这一业 务的成功落地,为美国银 行节省了大量系统开发、 人员投入的成本。随着人 民币及债券市场国际化进 程不断推进, 国际投资者 将借助我国不断开放的要 素市场进行风险管理以及 资产配置。

债券通业务于 2017 年7月推出,是我国债市 开放以及深化国内外资本 市场互联互诵的重要里程 碑。这是我国第一次允许 合格境外投资者通过境内 外债券市场的基建连接, 投资干我国银行间债券市 场。最近,美国银行上海分 行成为新晋债券通报价机 构即做市商。债券通业务 资金均通过人民币跨境支

付系统(CIPS)结算,债券通业务项 下的跨境人民币代理结算业务对专 业性、时效性以及复杂性要求较为 严苛。目前债券通34家做市商中, 外资银行有10家,仅有美国银行上 海分行一家是通过他行间接参与 CIPS 完成跨境人民币结算。

银行系做市商不同干券商,除 债券通投资结算性资金外, 其境外 客户资金也会源源不断借道 CIPS 汇转。浦发银行运用科技力量,在目 前 CIPS 二期基本实现自动化的前 提下,根据客户要求进行个性化开 发,将美国银行客户资金与银行自 营债券投资结算资金实施技术分 离,提供差异化服务。

#### 上海市经济管理学校 首开幸福课程 倡导幸福德育

www.sems.cn

# 1用

债